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*Δράσεις 

Απόσπασμα από την δημοσίευση του Β.Πασσά στην 

εφημερίδα ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 16/7/24

«Οι ομάδες ταχείας παρέμβασης του   ΟΚΑΝΑ  από  Αθήνα και  Πάτρα 

για την διαχείριση  κρίσης ( τι βαρύγδουπες λέξεις για να καλύψουν την 

απουσία  ουσίας!!!!!) , παρουσίασαν σε μία ημερίδα και μία  εσπερίδα ,   

σύντομες  ομιλίες  σε γονείς και  εκπαιδευτικούς για το πρόβλημα των 

ναρκωτικών.  Συμμετείχε προσωπικά ο  πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ και 

διαδικτυακά  ο υφυπουργός  Υγείας.  Αυτό,  όχι , δεν είναι πρόληψη 

αλλά το αντίθετο.  Δυστυχώς με  αυτό  το  δείγμα κατέστη σαφές πως  

αντιλαμβάνονται την πρόληψη οι κυβερνητικοί υπεύθυνοι . Πρόκειται  

για επικοινωνιακούς , πολιτικούς  χειρισμούς,  για τα μάτια  του κόσμου. 

Τέτοιοι  κυβερνητικοί  χειρισμοί ευνοούν την εξάπλωση και όχι  την 

αντιμετώπιση   του προβλήματος….   η πρόληψη είναι υπόθεση 

κυρίως των τοπικών κοινωνιών». 

Θα μπορούσαμε να πούμε ότι ακόμα και στο σκληρό πετρώδες έδαφος 

μπορούν να φυτρώσουν λουλούδια όπως η φύση δείχνει το δρόμο……

«η πρόληψη είναι υπόθεση κυρίως 

των τοπικών κοινωνιών». 
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ΠΟΣΟ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕ ΤΑ 11 ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ  ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ;

Πριν μερικές  ημέρες με  την έναρξη  της σχολικής  χρονιάς ανακοινώθηκαν από τον  Υπουργό  Παιδείας 11 αλλαγές  στα 

σχολεία, οι οποίες  θεωρήθηκαν πολύ  σημαντικές,   καθώς η  ανακοίνωση  έγινε  παρουσία   και του πρωθυπουργού.  Τα  

μέτρα  αυτά  επιγραμματικά  αναφέρονται στα  εξής :  

Διορισμούς  εκπαιδευτικών. Καθιέρωση  απογευματινού ψηφιακού φροντιστηρίου( ένα είδος κρατικού  φροντιστηρίου ). 

Αυτόνομες τάξεις  για  Γαύδο και  Αρκιούς.  Διαδραστικούς πίνακες μάθησης. Ψηφιακή  εφαρμογή  e-parentsγια  γονείς. 

Πλατφόρμα  stop bullinggov.gr. Νέος  κανονισμός  λειτουργίας  σχολείων (  αναφέρεται  σε χρήση κινητού, απουσίες και 

φθορές ). Δράσεις  ενεργού  πολίτη ( τα γνωστά  εργαστήρια  δεξιοτήτων).  Σχολικός  επαγγελματικός προσανατολισμός 

(ηλεκτρονική επικοινωνία με πιστοποιημένες  εταιρείες). Πιστοποιητικό Πληροφορικής. Λογοτεχνία (  ανάγνωση 

λογοτεχνικών έργων αντί αποσπασματικών κειμένων). Καταθέτω μερικές επισημάνσεις που προκύπτουν από την δική μου 

εμπειρία μέσα  από  την πολυετή  συνεργασία με όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης , κατά  την εφαρμογή προγραμμάτων για 

την πρόληψη των  εξαρτητικών συμπεριφορών.

 1)Τα μέτρα  αυτά στοχεύουν  κυρίως  στην βελτίωση  του μαθησιακού  επιπέδου. Πιθανόν  σε  αυτό τον τομέα προσφέρουν 

μερικές  δυνατότητες  περισσότερης μάθησης για όσους μαθητές  ενδιαφέρονται.

ΠΩΣ Η ΘΕΩΡΙΑ  ΣΥΝΑΝΤΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ……
 άρθρο του Β.Πασσά στην εφημερίδα ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 25/9/24  που συνδέεται με το πρόγραμμα δράσεων της ομάδας 

ΓΟΝΕΩΝ  και της ομάδας ΕΜΨΥΧΩΤΩΝ  της ΠΡΟΤΑΣΗΣ.

ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ
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2)Η  επένδυση για αυτή την μάθηση θα  επιτευχθεί με  την αξιοποίηση  κυρίως της ψηφιακής  τεχνολογίας.  Κανείς δεν μπορεί 

να αρνηθεί  ότι η ψηφιακή  τεχνολογία έχει  μπει για καλά στην ζωή μας . Όμως τώρα  βρισκόμαστε σε μία εποχή που  αρχίζουν 

να αποκαλύπτονται οι  αρνητικές  συνέπειες  αυτής  της  προσέγγισης στον σχολικό χώρο και πολλές χώρες προσανατολίζονται 

στον περιορισμό της, καθώς μειώνει τον χρόνο της διαπροσωπικής επικοινωνίας και  της βιωματικής εκπαίδευσης  των νέων  

στην πραγματική  ζωή. Η  μείωση της δια ζώσης  επικοινωνίας  αποβαίνει σε βάρος της  ανάπτυξης  προσωπικών  δεξιοτήτων,  

αρχών και αξιών  από  τους μαθητές.  Ακόμη και η επικοινωνία του  σχολείου με τους  γονείς  καθώς και η επικοινωνία  των 

μαθητών με σχολικό σύμβουλο για επαγγελματικό προσανατολισμό ( ιδιωτικής  εταιρείας )  διεξάγεται  ηλεκτρονικά. 

3)Αναφέρεται ένας  Νέος κανονισμός  Λειτουργίας  του  Σχολείου. Δεν  εξηγείται που υστερούσε ο παλιός.  Εκτιμώ ότι ο 

κανονισμός αυτός  κινείται  στην λογική του παλιού.  Απλά επιβάλλει πιο αυστηρές ποινές ( αποβολές ).  Διαμορφώθηκε  ερήμην 

των εκπαιδευτικών αλλά και των μαθητών, κινείται  στην ίδια  τιμωρητική πολιτική που ανακοινώθηκε πριν 1  χρόνο και  για  την 

ενδοσχολική  βία.  Στο  σημείο  αυτό θα  αναφέρω κάτι που γνωρίζουμε πολύ καλά και είναι παγκόσμιο αποδεκτό επιστημονικά.  

Με  τα  αυταρχικά μέτρα και τις τιμωρίες δεν αλλάζουν οι συμπεριφορές.  Αυτοί που τιμωρούνται ακόμη και αν άμεσα 

συμβιβαστούν από τον φόβο  των  συνεπειών, τις περισσότερες φορές χειροτερεύουν.

 4)  Όλες μας οι ελπίδες μας  εναποτίθενται στις  δράσεις του  ενεργού πολίτη ( τα γνωστά  εδώ και 2 χρόνια  εργαστήρια 

δεξιοτήτων),  με την ελπίδα ότι αυτά  θα  συμβάλλουν στην διαμόρφωση θετικών συμπεριφορών.   Η  εμπειρία των 2  τελευταίων  

χρόνων δείχνει ότι  αυτά τα εργαστήρια  κινούνται προς θετική  κατεύθυνση.   Βασίζονται όμως  κυρίως  στην πληροφόρηση και 

την απόκτηση γνώσεων ( με την βοήθεια της ψηφιακής  τεχνολογίας)  και σε λίγες περιπτώσεις  λειτουργούν βιωματικά ανάλογα 

της εμπειρίας, των δυνατοτήτων  των  εκπαιδευτικών και  την συνεισφορά  των  στελεχών  των Κέντρων Πρόληψης.  Αλλά ακόμη 

και αν αυτή η ενότητα λειτουργούσε άψογα, είναι δυνατόν να  αλλάξουν  συμπεριφορές με  δίωρες εβδομαδιαίες  συναντήσεις; 
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Το  ζητούμενο δεν είναι  οι μαθητές  για ένα δίωρο την εβδομάδα  να λαμβάνουν θετικές πληροφορίες  για την ζωή τους, 

αλλά  να γίνουν τέτοιες αλλαγές  στο εκπαιδευτικό  σύστημα ώστε ο τρόπος λειτουργίας του σχολείου  να  εμπνέει τους  

μαθητές  σε  θετικές αλλαγές. 

Μετά από  αυτά εκτιμώ ότι όποιες  μικρές  βελτιώσεις  επέλθουν  θα αφορούν το  μαθησιακό  μέρος  και  για όσους μαθητές το 

θέλουν . Δεν συμβάλλουν  όμως σε ουσιαστικές  αλλαγές  στον χώρο  της εκπαίδευσης. Δεν διακρίνω αλλαγές που να βελτιώνουν 

το  εκπαιδευτικό σύστημα ώστε αυτό  να αρχίσει να είναι ελκυστικό πρωτίστως για τους  μαθητές και βεβαίως  για τους 

λειτουργούς του αλλά ακόμη, γιατί όχι και για τους γονείς.

Στον χώρο της πρόληψης γνωρίζουμε ότι όσο και να βελτιώνεται το περιτύλιγμα,  αν το περιεχόμενο παραμένει το ίδιο  

τότε δεν πρέπει να ελπίζουμε σε  ουσιαστικές  αλλαγές.

Σήμερα είναι επίκαιρο όσο ποτέ αυτό που έλεγε ο αείμνηστος Καθηγητής της Σχεσιοδυναμικής  του Πανεπιστημίου  

Πατρών   Αλέξανδος  Κοσμόπουλος . ΤΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΠΕΘΑΝΕ. ΖΗΤΩ ΤΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ.  (  υπάρχει και  το  

βιβλίο του με  αυτόν τον τίτλο).

 ΠΟΙΟ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ  ΠΡΟΣΩΠΟΥ.

Δεν υπάρχει επιστήμονας που να αμφισβητεί ότι οι αιτίες  όλων  των  δυσλειτουργικών  και παραβατικών  

συμπεριφορών  των  νέων είναι κοινές. Συνδέονται με  δυσκολίες  στην οικογένεια,  στο σχολείο,  στην παρέα,  με 

την  ανία, το άγχος ,την   ανασφάλεια, την μοναξιά, την  χαμηλή  αυτοεκτίμηση, την  αδυναμία  έκφρασης  

συναισθημάτων κ.λ.π.  Οι αιτίες που κάποιο παιδί κάνει χρήση αλκοόλ και κάποιο παιδί που εμφανίζει βίαιη 

συμπεριφορά  κ.λ.π.  δεν διαφέρουν.   
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Συνδέονται  με ελλείμματα στην διαμόρφωση της προσωπικότητάς  του.  Το έργο της  εμψύχωσης και  της ενδυνάμωσης  

επιτελούν οι φορείς Πρόληψης και ιδιαίτερα  τα Κέντρα Πρόληψης. Εκπαιδεύουν   μαθητές,  εκπαιδευτικούς και  γονείς να  

βελτιώσουν την επικοινωνία τους, να  εκφράζουν και να  διαχειρίζονται  τα  συναισθήματά  τους, να  αντιμετωπίζουν δυσκολίες, 

να παίρνουν αποφάσεις, να  διεκδικούν, να θέτουν στόχους και  γενικά να διαμορφώνουν το δικό τους νόημα  για την ζωή. Αυτά 

τα παιδιά που  λειτουργούν  σε τέτοιο υποστηρικτικό περιβάλλον και έχουν αποκτήσει μία ώριμη προσωπικότητα   δεν 

κινδυνεύσουν από ναρκωτικά η να  υιοθετήσουν κάποια άλλη  δυσλειτουργική  συμπεριφορά.  Αυτά τα παιδιά  όταν  θέλουν να 

μάθουν, μπορούν εύκολα να πετύχουν και  μαθησιακούς  στόχους και να αξιοποιούν και την ψηφιακή  τεχνολογία όπου την 

κρίνουν αναγκαία. Είναι μάταιη η προσπάθεια του Υπουργείου Παιδείας  να ελπίζει  σε αλλαγές συμπεριφορών,  όσο και να  

υιοθετεί μαθησιακά μέτρα η όσο και για κάθε παραβατική συμπεριφορά  αυξάνει τις τιμωρίες και  δημιουργεί νέες  ηλεκτρονικές 

πλατφόρμες.

ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ όμως για να λειτουργήσει με  αυτό τον τρόπο πρέπει να το  εμπιστευτεί το  Υπουργείο. 

Πρώτα-πρώτα πρέπει να  εμπιστευτεί τους εκπαιδευτικούς. Να τους απελευθερώσει από τον ασφυκτικό έλεγχο και να τους 

ενθαρρύνει  να έχουν το  όραμά τους και να  μπορούν να είναι  δημιουργικοί. Να αγαπήσουν και πάλι το σχολείο.  Να  μπορούν 

να παίρνουν πρωτοβουλίες. Δυστυχώς όπως φαίνεται από τις  αναφερόμενες αλλαγές κάτι  τέτοιο δεν διακρίνεται στον 

ορίζοντα. Στον  χώρο της πρόληψης λειτουργούμε ως ΚΕΝΤΡΑ  ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ . Αυτή  την φιλοσοφία προσπαθούμε να την 

διατηρήσουμε και να βοηθήσουμε  τα σχολεία να λειτουργήσουν με παρόμοιο τρόπο. Καθημερινά βρισκόμαστε  στην πρώτη 

γραμμή  και  αγωνιζόμαστε μαζί με τους εκπαιδευτικούς  για την βελτίωση  της ποιότητας ζωής των νέων παιδιών και  των 

οικογενειών τους. Οι  δυσκολίες είναι πολλές, κυρίως  αυτές που προέρχονται άνωθεν. Όμως όσο  δύσκολο  και 

αν φαντάζει, μείς που εργαζόμαστε και αγαπάμε  αυτούς  τους χώρους , θα αγωνιζόμαστε  μέχρι να 

επικρατήσει το επιστημονικά  σωστό που είναι ταυτόχρονα και το  καλό για το ΠΡΟΣΩΠΟ.*********

 

  



ΔΡΑΣΕΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΕΟΠΑΕ 17/7/24

          Παράθεση απόψεων των ΔΣ της ΠΡΟΤΑΣΗΣ του ΚΑΛΛΙΠΟΛΙΣ, του ΠΔΦΠ  καθώς και μερικών εκ των μελών της  Π.           

• 17 Ιουλίου 2024, 00:17 | Δ.Σ. και Ε.Ε της ΠΡΟΤΑΣΗΣ, Κίνησης για έναν άλλο τρόπο ζωής ΠΑΤΡΑ από το 1988 

• 27. Ο νέος φορέας που δημιουργείται φέρει την επωνυμία Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης      των 

Εξαρτήσεων.

Η πρόληψη και η αντιμετώπιση των εξαρτήσεων μπορεί να συνδέονται με το γεγονός της εξάρτησης, αλλά ως μεθοδολογίες 

προσέγγισης έχουν σημαντικές διαφορές. Στη θεραπεία, ομάδα στόχου είναι εξαρτημένοι συμπολίτες μας, τους οποίους 

πρέπει να βοηθήσουν εξειδικευμένοι επιστήμονες στην απεξάρτηση. Στις περιπτώσεις αυτές μιλάμε για τραύμα, το οποίο 

πρέπει να θεραπευτεί.

Η πρόληψη δεν μένει στην ενημέρωση. Ουσιαστικά πρέπει να λειτουργεί αρκετά χρόνια πριν για να μην συμβεί το τραύμα, να 

μην εξαρτηθούν οι πολίτες και κυρίως οι νέοι από επικίνδυνες εξαρτητικές συμπεριφορές. Στην πρόληψη έχουν θέση και 

δικαίωμα όλοι οι πολίτες από νήπια μέχρι νεαρούς ενήλικες. Τριάντα χρόνια τώρα στις τοπικές κοινωνίες εκπαιδεύουμε και 

διαπαιδαγωγούμε τον πληθυσμό να μην έχουν ανάγκη τα ναρκωτικά, τις εξαρτήσεις.

Η ΠΡΟΛΗΨΗ πρέπει να ξεχωρίσει από την θεραπεία και να αποτελέσει από μόνη της ξεχωριστό τομέα, ξεχωριστή Δομή. Τον 

τομέα αυτό πρέπει να πλαισιώνουν εκπαιδευμένοι φορείς και επιστήμονες της ψυχοκοινωνικής υγείας, των παιδαγωγικών 

επιστημών αλλά και εκπαιδευμένοι εθελοντές των τοπικών κοινωνιών. Η πρόληψη μας χρειάζεται όλους. Στο τομέα πρόληψης 

πρέπει να αξιοποιηθούν όλοι οι έμπειροι Φορείς Πρόληψης που δρουν τα τελευταία 30 χρόνια στην χώρα μας, όπως τα 

Κέντρα Πρόληψης όσο και οι Φορείς των τοπικών κοινωνιών ( Τοπική Αυτοδιοίκηση-Πανεπιστήμια κ.λπ.. ) που στηρίζουν και 

θα πλαισιώνουν τέτοιες κινήσεις. Κρίμα που με αυτό το Ν/Σ οι καλύτεροι μαχητές της πρόληψης δεν φαίνεται να αξιοποιούνται.

•  Έστω και την τελευταία στιγμή κ. Υπουργέ διορθώστε μία μεγάλη αστοχία που θα συνδεθεί με το όνομά σας.******



• 7 Ιουλίου 2024, 10:58 | ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΑΣΣΑ  Επιτρέψτε μου μέσα απο την 35χρονη εμπειρία μου στην πρόληψη να 

προσφέρω μία ματιά μιας άλλης πραγματικότητας.

• Ως εκπαιδευτικός, ως Υπεύθυνη του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης της Κίνησης ΠΡΟΤΑΣΗ, ως πρόεδρος επι 13 έτη 

και Αντιπρόεδρος σημερα του Διεθνούς Δικτύου Σχολείων Παραγωγικής Μάθησης (INEPS), ως συντονίστρια διακρατικών και 

εθνικών προγραμμάτων εκπαίδευσης, πρόληψης, δια βίου μάθησης, έχω να καταθέσω τα εξής: Τα Κέντρα Πρόληψης και την 

δουλειά που κάνουν τα σύστησα στους ‘Ελληνες και ξένους συναδέλφους απο το ξεκίνημά τους και επίσης Έλληνες 

συνάδελφοι στην πρόληψη συνδέθηκαν με την στήριξη του ΟΚΑΝΑ πριν απο αρκετά χρόνια με αρκετά απο τα διακρατικά 

προγράμματα και συνέδρια που συμμετείχα ως εκπρόσωπος της ΠΡΟΤΑΣΗΣ. Μέσα απο την σχέση αυτή το μοντέλο της 

πρόληψης που υπηρετείται απο τα Κέντρα και τους Φορείς πρόληψης εκτιμήθηκε σε πολλά επιπεδα ως πρωτοπόρο , 

ουσιαστικό, πρακτικό και βαθειά μελετημένο που συμβάλλει στην ποιότητα ζωής των ανθρώπων και λειτουργεί ως πρότυπο 

για την πρόταση που θέλουμε ως ενεργοί πολίτες αρχικά να προσφέρουμε στην κοινωνία.

• Πολλοί απο τους συνεργάτες μου , εκπαιδευτικοί, Διευθυντές σχολείων, Υπεύθυνοι διακρατικών προγραμμάτων υιοθέτησαν 

τις μεθοδολογίες, την φιλοσοφία, την πρακτική εμπειρία και την σύνδεση με τις τοπικές κοινωνίες που εφαρμόζουν τα Κέντρα 

Πρόληψης και φυσικά η ΠΡΟΤΑΣΗ.Τα σχολεία και τα προγράμματα Παραγωγικής Μάθησης στο Βερολίνο και γενικότερα 

Γερμανία, την Νέα Υόρκη, την Φινλαδία και αλλού χαρακτηρίζονται ως σχολεία πρόληψης καθώς δουλεύουν με τις αρχές της 

πρόληψης με κορωνίδα την ολιστική προσέγγιση και την σύνδεση και εμπλοκή των τοπικών κοινοτήτων.

• Τι απο όλα αυτά θα κρατήσει το νέο νομοσχέδιο??Πως θα συμπεριλάβει τα αποτελέσματα των διεθνών ερευνών σε σχέση με 

την αξία της πρόληψης????Την εμπειρία ,την εκπαίδευση, την δικτύωση και την διείσδυση της πρόληψης στις τοπικές 

κοινωνίες που κατέχουν και προσφέρουν τόσα στελέχη που και πως θα τα αξιοποιήσει???? Που έχει δοκιμαστεί το μοντέλο 

που προτείνει το Υπουργείο και με τι αποτελέσματα???******
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΕΟΠΑΕ

• 16 Ιουλίου 2024, 15:51 | ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΩΝ 

ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ & ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ Π.Ε ΑΧΑΙΑΣ «ΚΑΛΛΙΠΟΛΙΣ»

Ο νέος φορέας που δημιουργείται φέρει την επωνυμία Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων, 

παρά το γεγονός ότι στην επωνυμία υπάρχει η αναφορά στην πρόληψη στην περιγραφή των σκοπών του Β’ Μέρους του 

Νομοσχεδίου παρατηρείται παντελής απουσία προβλέψεων ως προς αυτό το πεδίο. Η πρόληψη αποτελεί ένα διακριτό 

επιστημονικό πεδίο καθώς και βασικό πυλώνα στην αντιμετώπιση των εξαρτήσεων με αποδεδειγμένη αποτελεσματικότητα 

όταν βασίζεται σε επιστημονικά τεκμηριωμένες παρεμβάσεις. Διεθνείς Οργανισμοί όπως είναι το Γραφείο του Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών για τα Ναρκωτικά παροτρύνουν τα κράτη και τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να επενδύσουν στην 

πρόληψη ως τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο αντιμετώπισης του προβλήματος (UNODC, 2024). Ως εκ τούτου το 

Υπουργείο οφείλει να λάβει καθαρή θέση η οποία να συμπεριληφθεί στους σκοπούς του νομοσχεδίου αναφορικά με το 

όραμα και τη στόχευσή του για τον τομέα της πρόληψης των εξαρτήσεων.******

15 Ιουλίου 2024, 13:51 | Σοφία Λιβάνου ΠΕ 8804 Διατροφής 

  Είμαι εκπαιδευτικός δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Στα είκοσι πέντε χρόνια της επαγγελματικής μου θητείας, δέχθηκα τόσο εγώ   

όσο και οι μαθητές μου καθώς και οι γονείς τους μεγάλη βοήθεια και στήριξη από το κέντρο πρόληψης «Καλλίπολη»στην Πάτρα! 

Όλοι μαζί καταφέραμε να αποτρέψουμε σοβαρές περιπτώσεις παραβατικής συμπεριφοράς και τάσεις εθισμού με αποτέλεσμα να 

προστατευτούν τόσο οι μαθητές όσο και ολόκληρη η σχολική κοινότητα!! Επίσης αποτελεί ένα καταφύγιο για τους εκπαιδευτικούς 

στο δύσκολο έργο τους!!

Εύχομαι δοκιμασμένοι φορείς σε θέματα πρόληψης και υποστήριξης να βελτιωθούν,να ενισχυθούν οικονομικά για να συνεχίσουν 

απρόσκοπτα το λειτούργημα τους, γιατί είναι αναγκαίοι στην εκπαιδευτική κοινότητα και σ’ολόκληρη την κοινωνία!******

http://www.kpachaia.gr/
http://www.kpachaia.gr/


• 17 Ιουλίου 2024, 17:15 | ΕΛΕΝΗ ΚΟΥΡΛΕΣΗ

• Καταθέτω εδώ,όσο μπορεί να επιτρέψει μια σύντομη γραπτή παράγραφος, την άποψη μου, που έχει διαμορφωθεί μέσα από 

την πολυετή εμπειρία μου στο χώρο της Πρόληψης και της Ψυχικής Υγείας ως ωφελουμενη, εθελόντρια και επαγγελματίας 

Ψυχικής Υγείας. Ως ωφελουμενη σε ηλικία 15 ετών, το 1997 στο Κεντρο Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑ) της Κίνησης 

ΠΡΟΤΑΣΗ στην Πάτρα, ως εθελόντρια αργότερα και για πολλά έτη στην Κίνηση ΠΡΟΤΑΣΗ, ως εργαζομενο στέλεχος, στο 

Κεντρο Πρόληψης Αχαΐας με την ιδιότητα μου ως Κοινωνική Λειτουργός.Παραλληλα μέσα από την εμπειρία μου σε δομές 

Ψυχικής Υγείας και στην παρούσα φάση ως θεραπεύτρια σε ιδιωτικό χώρο, αναγνωρίζεται και κρίνεται επιτακτική και 

θεμελιώδης η ανάγκη ύπαρξης προγραμμάτων δωρεαν παροχής υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας προσαρμοσμενα στις ανάγκες 

και στον πληθυσμό κάθε κοινότητας και κάθε ανθρώπου. Είναι ήδη γνωστό και αποδεδειγμένο πως κάθε ειδος θεραπειας, 

σωματικής η Ψυχικής και οποιαδήποτε προσέγγιση της ανθρώπινης ψυχης και καθε τροπος αντιμετώπισης κομβικου 

προβληματος, δεν μπορεί να είναι εφαρμόσιμα με τον ίδιο τρόπο σε όλους τους ανθρώπους. Η μέχρι τώρα φιλοσοφία των 

προγραμμάτων αυτών, δεν αφορά μόνο την παροχή δωρεάν υπηρεσιών.

Το πιο σημαντικο και ωφέλιμο χαρακτηριστικο της ηδη υπαρχουσας φιλοσοφιας των προγραμμάτων, είναι η καλλιέργεια και η 

δημιουργία ανθρωπινων δικτύων που στοχεύουν στην ενδυνάμωση και στη συνοχή της κοινότητας, που αποτελεί ένα βασικό 

παράγοντα για την ισορροπία της Ψυχικής Υγείας και την Πρόληψη Ψυχικων Προβλημάτων.

Ο συγκεντρωτισμος και ο ιδιωτικός χαρακτήρας δε μπορούν σε καμία περίπτωση να αντικαταστήσουν και να ανταποκριθουν 

στις ανάγκες για ανθρώπινη σύνδεση, κοινωνικη δραστηριοποιηση και αίσθηση του ανήκειν. Σήμερα, περισσότερο από ποτέ 

οι ανάγκες αυτές, θεωρούνται απαραίτητες για την ψυχική και σωματική επιβίωση των ανθρώπων. Ο ιδιωτικός τομέας και 

τρόπος προσέγγισης μόνο συμπληρωματικά μπορεί να έχει ρόλο και αποτέλεσμα.

Το νέο νομοσχέδιο, συντηρεί την «εξαρτηση», συντηρεί την ευθυνοφοβια και αφαιρεί από εργαζόμενους και ωφελουμενους 

το κίνητρο και τον ενθουσιασμό για τη δουλειά τους με τον Άνθρωπο!****** 

10

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΕΟΠΑΕ



11

• 17 Ιουλίου 2024, 10:02 | ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΔΙΚΤΥΟ ΦΟΡΕΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗς ΕΞΑΡΤΗΣΗΣ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄: ΣΥΣΤΑΣΗ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ» (Ε.Ο.Π.Α.Ε.)

Άρθρο 27- Σκοπός .Ο νέος φορέας που δημιουργείται φέρει την επωνυμία Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και 

Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων, παρά το γεγονός ότι στην επωνυμία υπάρχει η αναφορά στην πρόληψη στην περιγραφή 

των σκοπών του Β’ Μέρους του Νομοσχεδίου παρατηρείται παντελής απουσία προβλέψεων ως προς αυτό το πεδίο. Η 

πρόληψη αποτελεί ένα διακριτό επιστημονικό πεδίο καθώς και βασικό πυλώνα στην αντιμετώπιση των εξαρτήσεων με 

αποδεδειγμένη αποτελεσματικότητα, όταν βασίζεται σε επιστημονικά τεκμηριωμένες παρεμβάσεις. 

Διεθνείς Οργανισμοί, όπως είναι το Γραφείο του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Ναρκωτικά, παροτρύνουν τα κράτη 

και τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να επενδύσουν στην πρόληψη ως τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο αντιμετώπισης 

του προβλήματος (UNODC, 2024). Ως εκ τούτου το Υπουργείο οφείλει να λάβει καθαρή θέση η οποία να συμπεριληφθεί 

στους σκοπούς του νομοσχεδίου αναφορικά με το όραμα και τη στόχευσή του για τον τομέα της πρόληψης των εξαρτήσεων.

Ως εκ τούτου , το Υπουργείο Υγείας εκ του θεσμικού του ρόλου οφείλει να συμπεριλάβει στο εν λόγω νομοσχέδιο τον 

επιστημονικά τεκμηριωμένο πυλώνα της πρόληψης ως βασική προϋπόθεση για την χάραξη εθνικής πολιτικής για τις 

εξαρτήσεις.

 Ζητάμε, ο βασικός διακριτός πυλώνας της πρόληψης που μέχρι τώρα ο ΟΚΑΝΑ -επίσημος εθνικός φορέας για τις 

εξαρτήσεις- υπεράσπισε και στήριξε για 30 χρόνια , αναπτύσσοντας ένα αποτελεσματικό δίκτυο Κέντρων Πρόληψης αλλά 

και άλλοι εγκεκριμένοι φορείς Πρόληψης των εξαρτήσεων, όπως το Δίκτυο Υπηρεσιών Πρόληψης ΚΕΘΕΑ που από το 1996 

υπηρετεί την κοινοτική πρόληψη με προγράμματα καθολικής και επικεντρωμένης πρόληψης σε όλη την Ελλάδα, να 

παραμείνει ως ένας από τους βασικούς ιδρυτικούς σκοπούς του νέου επίσημου εθνικού φορέα για τις εξαρτήσεις (ΕΟΠΑΕ) 

με ξεκάθαρη στόχευση και όραμα.******

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΕΟΠΑΕ

http://diktyoorg.wordpress.com/


ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ  της ΠΡΟΤΑΣΗΣ  στην έναρξη    σχ. Έτους 2024-25     Κυριακή  6/10/24
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Την Κυριακή 6 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στον χώρο της Κίνησης με την παρουσία των μελών της η αρχική ολομέλεια του 

φορέα, με κεντρικό στόχο τον σχεδιασμό και την παρουσίαση των συμβολαίων των ομάδων για τη νέα εθελοντική χρονιά.

Οι ομάδες Στήριξης και επικοινωνίας, Γονιών, Εμψυχωτών και Στεκιού κρατώντας την υπόσχεση την οποία είχαν δώσει στην 

τελική ολομέλεια του Ιουνίου «να κρατήσουμε την ΠΡΟΤΑΣΗ δυνατή, να αυξήσουμε τις δυνάμεις μας, να κάνουμε γνωστό το 

έργο της πρόληψης όσο γίνεται πλατύτερα» συναντήθηκαν, επικοινώνησαν ουσιαστικά και με διάθεση ανατροφοδοτική,  

παρουσίασαν τα συμβόλαια τους, έκαναν προτάσεις και αντάλλαξαν καλές πρακτικές.

Στο πρώτο μέρος της η διεργασία περιείχε παιχνίδια ενεργοποίησης και επικοινωνίας από τους συντονιστές της ομάδας 

εμψυχωτών. Με το κλείσιμο του μέρους αυτού, τα μέλη είπαν ότι αποτέλεσε ένα όμορφο αναζωογονητικό ξεκίνημα, ότι ήταν 

ωραίο γιατί επικοινώνησαν, ότι ήταν ένας ωραίος τρόπος να γνωρίζονται τα μέλη από άλλες ομάδες μεταξύ τους και ότι έτσι 

ένιωσαν ότι ήρθαν κοντά.

Στο δεύτερο μέρος, τα μέλη μοιράστηκαν στις ομάδες τους, όπου εκεί επεξεργάστηκαν το συμβόλαιό τους. Στη συνέχεια 

παρουσίασαν το έργο τους και η ολομέλεια έδωσε ανατροφοδότηση, σχολίασε και έδωσε την ευκαιρία στις ομάδες να 

προχωρήσουν στον τελικό σχεδιασμό.

Στο κλείσιμο της ολομέλειας τα μέλη μοιράστηκαν τα συναισθήματά τους και δήλωσαν εμπνευσμένα και αισιόδοξα, έτοιμα για 

δράση, με όρεξη για δημιουργία αλλά και προσδοκία για να πραγματοποιηθούν όλα όσα σχεδίασαν.
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Υποδοχή  της Ελένης Σιδηροκαστρίτη στον

 νέο σημαντικό ρόλο της 
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Για την ομάδα ΣΤΕΚΙΟΥ η Χριστίνα Καρακωνσταντή 

Παρουσιάζει την ιδέα της ομάδας για το ημερολόγιο του 2025



15

ΟΜΑΔΑ ΓΟΝΕΩΝ                                ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΕΣ Ρένα Πεγιάζη, Βάλια Λαμπροπούλου

Η Ομάδα γονιών, με το ξεκίνημα της νέας εθελοντικής χρονιάς 2024 - 2025, συναντήθηκε και σε ένα κλίμα συνεργασίας, 

αμοιβαίας εκτίμησης και   όρεξης  για δημιουργία,  έθεσε  τους στόχους της που αφορούν την διαμόρφωση ενός θετικού κλίματος 

που θα διευκολύνει την καλή λειτουργία της, την  ενίσχυση των δεσμών μεταξύ των μελών  και το σχεδιασμό του έργου  που 

επιθυμεί   να επιτελέσει.  

Όσον αφορά  το κύριο έργο, η ομάδα συνεχίζει τις ενημερωτικές συναντήσεις στα σχολεία με στόχο την ευαισθητοποίηση των 

γονιών και εκπαιδευτικών στην πρόληψη της εξάρτησης και του ρόλου τους στην αντιμετώπιση του φαινομένου, υιοθετώντας ένα 

πιο διαδραστικό  και ελκυστικό τρόπο παρουσίασης. Έτσι ανταποκρινόμενη στο αίτημα του συλλόγου διδασκόντων του 35ου 

Δημοτικού σχολείου, θα πραγματοποιήσει την πρώτη ενημέρωση την Τετάρτη 23 Οκτωβρίου στις 6.μμ ώρα. 

Ένας άλλος στόχος αφορά την προσωπική ανάπτυξη και αυτοβελτίωση των μελών με την συμμετοχή τους σε εκπαιδευτικές 

διαδικασίες, βιωματικά εργαστήρια και συζητήσεις με ειδικούς. Για το σκοπό αυτό θα πραγματοποιηθεί ένα εργαστήρι που αφορά 

την γνωριμία με το Ψυχόδραμα, το οποίο προγραμματίζεται για την Τετάρτη  13 Νοεμβρίου,  καθώς και μία εκπαιδευτική 

συνάντηση με Θέμα  ¨Γονείς και Εφηβεία¨ προς το τέλος του Νοέμβρη. .Στα σχέδια της ομάδας είναι η διοργάνωση μονοήμερης 

εκδρομής πολιτιστικού χαρακτήρα,  με σκοπό την ψυχαγωγία την καλύτερη γνωριμία και σύνδεση των μελών του φορέα, καθώς 

και την οικονομική του ενίσχυση .Επίσης  σχεδιάζεται η παρουσίαση από το Ερυθρό Σταυρό τεχνικών παροχής πρώτων 

βοηθειών σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης . Τέλος τα μέλη παίρνοντας δύναμη και έμπνευση από την συμμετοχή τους στις 

διεργασίες της Ολομέλειας, θα προσπαθήσουν να πραγματοποιήσουν τους στόχους  τους.

 Παράλληλα  υπάρχουν δύο ακόμα δράσεις που αφορούν τους γονείς και εποπτεύονται από την Επιστημονική Επιτροπή σε 

συνεργασία με τις συντονίστριες της ομάδας. Η μία αφορά την διοργάνωση ενός  σεμιναρίου γονέων από αρχές Γενάρη και η 

δεύτερη αφορά την εποπτεία  μίας ομάδας  γονέων που συνεχίζει τις συναντήσεις της για δεύτερη χρονιά μετά την ολοκλήρωση τ 

σεμιναρίου γονέων.******

 

ΟΜΑΔΕΣ
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ΟΜΑΔΑ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΕΜΨΥΧΩΤΩΝ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ: Αγγελική Πασσά, Νίκος Γκοντζής

Η ομάδα εμψυχωτών ξεκίνησε  τις φετινές  δράσεις  με την συνέχιση των περσινών δράσεων -παρά το γεγονός ότι 

μειώθηκε κατά δύο σημαντικά μέλη το οποία διορίστηκαν σε άλλες πόλεις και αδυνατούν να συμμετέχουν. Περιμένοντας 

τον εμπλουτισμό της ομάδας με περισσότερους εμψυχωτές η ομάδα θα περιορίσει μεν τις συναντήσεις των εφήβων  από 

εβδομαδιαίες σε δεκαπενθήμερες  αλλά ταυτόχρονα θα μειώσει το όριο ηλικίας συμμετοχής , προσκαλώντας και τα 

παιδιά της Πρώτης Γυμνασίου. Παραθέτουμε το πρόγραμμα.

Α) Η ομάδα εφήβων συνεχίζοντας την επιτυχημένη πορεία της  θα λειτουργεί κάθε 15 ημέρες, πάντα Κυριακή απόγευμα και θα 

αφορά παιδιά από πρώτη Γυμνασίου μέχρι και Δευτέρα Λυκείου. Ο στόχος μας στην ομάδα αυτή είναι η ενδυνάμωση της 

προσωπικότητας των παιδιών με την ανάδειξη και απόκτηση προσωπικών και κοινωνικών δεξιοτήτων, μέσα στο πλαίσιο της 

πρόληψης των εξαρτήσεων και γενικά της πρόληψης των σύγχρονων κοινωνικών προβληματικών καταστάσεων. Για περισσότερες 

πληροφορίες δείτε την σχετική αφίσα.

Β) Όσον αφορά στα εργαστήρια των νηπίων και παιδιών πρώτης δημοτικού θα συνεχίσουμε και φέτος την υλοποίησή τους βάσει 

του προγράμματος που σας παραθέτουμε στην σχετική αφίσα. Η ανάγκη πραγματοποίησής τους βασίζεται στα πιεστικά αιτήματα 

των γονιών. Στις σχετικές αξιολογήσεις που κάνουμε μας καταθέτουν ότι η σχεδιασμένη, με περιεχόμενο πρόληψης διεργασία που 

λειτουργεί στα εργαστήρια, όχι μόνο βοηθά τον γονιό να προσεγγίσει με ένα άλλο τρόπο το παιδί του αλλά και το παιδί να 

επικοινωνήσει με τον γονιό του. Τα εργαστήρια  διευκολύνουν  μία  ποιοτική σχέση μεταξύ γονιών και παιδιών   μέσα από 

παιχνίδια, ασκήσεις, κατασκευές και πολλά άλλα.

Γ) Επίσης συνεχίζουμε τα προγράμματα ημέρας για μαθητές που επισκέπτονται τον χώρο μας μαζί με τους εκπαιδευτικούς τους 

κατόπιν σχετικού αιτήματος που στέλνουν στο γραφείο μας. ****** 

 Περισσότερες  πληροφορίες για αυτά τα  προγράμματα παρέχονται                                               δείτε τις αφίσες μας

 στο γραφείο μας καθημερινά  10.00-14.00 τηλ. 2610-451790  protasi@protasi.org.gr

mailto:protasi@protasi.org.gr
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ΟΜΑΔΑ ΣΤΕΚΙΟΥ 

Σε ότι αφορά το έργο, η ομάδα ξεκινά 

με σταθερές την ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ και ένα 

επίσης σταθερό και συνεπές ΔΙΚΤΥΟ 

ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ που συμμετέχουν. 

Παράλληλα θα υπάρξουν εκδηλώσεις 

στον χώρο της ΠΡΟΤΑΣΗΣ όπως η 

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ- που την 

αφίσα της βλέπετε παραπλεύρως και 

σας προσκαλούμε να συμμετέχετε, 

αλλά και εκπαιδευτικό-βιωματικό. Θα 

επιδιώξει τη συνεργασία με άλλους 

φορείς για την πραγματοποίηση κοινής 

εκδήλωσης και θα φτιάξει ένα 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ με στόχο την 

οικονομική ενίσχυση του φορέα. 

Παρακαλούμε όπως διαδώσετε την 

πληροφορία για την ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ και 

όσοι πορείτε να συμμετέχετε. Δειτε 

πληροφορίες στην επόμενη σελίδα! 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΕΣ: Χριστίνα 

Καρακωνσταντή,  Αίγλη  Θεοχάρους
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ΟΜΑΔΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  & ΣΤΗΡΙΞΗΣ

Η Ομάδα αυτήν την χρονιά προχωρά με  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ την Ελένη Σιδηροκαστρίτη και τον 

Γιάννη Λανδρίτση.

 Στην ολομέλεια στον χαιρετισμό τους είπαν: «Ευχαριστούμε τους παλιούς  και εκφράζοντας 

την πεποίθηση όλων των μελών της ομάδας  μετά την συνεδρίαση μεταβίβασης  του  

συντονισμού, νοιώθουμε εκτίμηση και σεβασμό για τον παλαίμαχο και αγαπητό Αλέξιο 

Μουζακιώτη  και τον σταθερό Δημήτριο Κάργα  που παραμένουν και  οι δυο μάχιμοι !!! Η 

μεταβίβαση αυτή προέκυψε μετά από επιθυμία  της ομάδας για αλλαγή  και ξεκινήσαμε από 

τους Συντονιστές. Τα μέλη την δέχτηκαν με χαρά !»

Η ομάδα έχει ήδη πραγματοποιήσει 2 συναντήσεις την πρώτη σε καφέ και την δεύτερη στο 

χώρο της ΠΡΟΤΑΣΗΣ  ξεκινώντας με την δημιουργία συμβολαίου η οποία ανακοινώθηκε και 

αναπτύχτηκε στην ολομέλεια με την διατύπωση  προτάσεων από τα μέλη βάσει των αναγκών 

του φορέα, που θα λάβει υπόψιν της η ομάδα. Η ομάδα αποφάσισε να κρατήσει  τις καλές 

σταθερές έργου ,ι  να επεκτείνει την  επικοινωνία της ΠΡΟΤΑΣΗΣ  σε φορείς  και  να φροντίσει  

την ομάδα μέσα από την  προσωπική ανάπτυξη των μελών της ,   λειτουργώντας σε  

υποομάδες .

Επί του πρακτικού ξεκίνησε η πρώτη υποομάδα με το βάψιμο του  αποθηκευτικού χώρου που 

θα στεγάσει βιβλία και υλικά των ομάδων.

 Η ομάδα ξεκινά ανανεωμένη με χαρά , νέες ιδέες, δυναμική και διάθεση συνεργασίας!*******

Ο Μανώλης Στεφανάκης και ο Γιάννης Λανδρίτσης επι το έργον!!!!!
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ΟΜΑΔΑ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ
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ΔΙΚΤΥΑ : INEPS International Network of Productive Learning Schools 

Συνέδριο INEPS 7-11/4/2025 https://www.youtube.com/@INEPSPL/videos

Το Συνέδριο του ΙNEPS θα 

πραγματοποιηθεί από τις 7 μέχρι τις 11 

Απριλίου 2025 στο ΠΑΡΙΣΙ με την 

ευθύνη διοργάνωσης του δικτύου 

σχολείων “NOUVELLES CHANCES”. Το 

Συνέδριο θα διεξαχθεί στην Αγγλική 

Γλώσσα και για όποιον ενδιαφέρεται 

υπάρχει το 1ο  πρόγραμμα στην επόμενη 

σελίδα. Η αίτηση  και τα έξοδα 

συμμετοχής μπορούν να  αποσταλούν σε  

όποιον ενδιαφέρεται σε επικοινωνία  με 

την εκπρόσωπο της ΠΡΟΤΑΣΗΣ στο ΔΣ 

του INEPS, Αγγελική Πασσά 

στο e-mail : passagel@yahoo.gr  

Το Συνέδριο απευθύνεται σε 

εκπαιδευτικούς και Στελέχη πρόληψης 

καθώς θα διαπραγματευτεί θέματα που 

αφορούν τις σύγχρονες προκλήσεις για 

τους  νέους μέσα από  ομάδες συζήτησης,  

επισκέψεις, εργαστήρια.************

The International NEtwork of Productive

learning Schools & projects invites you

to its future congress in Paris, April

2025.

This congress will focus on the

“Nouvelles Chances” ; four

experimental classes based in the

surroundings of Paris which welcome

students who dropped out of school,

aged from 15 to 22 years old, and work

with them for one year to empower their

resolution to go back to school and

further their studies in the usual French

public school system. Each of these

four classes has its own ways to

reconcile the youngsters with the

French public school system, and has

chosen one of their specialties as a key

topic to explore with the participants

during the congress through visits,

meetings and workshops.

https://www.youtube.com/@INEPSPL/videos
mailto:passagel@yahoo.gr
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This congress will also

feature conferences

adressing some of the

recent challenges faced by

the teachers and

coordinators of those

structures such has

harassment or international

project implementation.

This week of congress will

also be an opportunity for

the participants to have a

taste of the Parisian

mythology with the visit of

the Halle Saint-Pierre, a

museum specialised in Brut

Art, a tour of the “Quartier

Montmartre” for nostalgia

and three very special

meals, not to forget the

culinary traditions… plus an

optional show of

contemporary circus at the

Maison de la Culture of

Bobigny.



ΔΙΚΤΥΑ : ΠΔΦΠ- Πανελλήνιο Δίκτυο Φορέων Πρόληψης
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Η τακτική Ολομέλεια του 

Πανελληνίου Δικτύου Φορέων 

Πρόληψης  της  Εξάρτησης 

θα πραγματοποιηθεί στην 

Αθήνα σε συνεργασία με το 

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό 

Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας  

Νευροεπιστημών και Ιατρικής 

Ακρίβειας  (ΕΠΙΨΥ) το 

Σάββατο 16 Νοεμβρίου 2024, 

ώρες  09:00– 17:00. Κεντρικοί 

στόχοι της συνάντησης  βάσει 

των αποφάσεων της 

Ολομέλειας στη Σάμο είναι : 

α) Ο προγραμματισμός- 

διοργάνωση επιστημονικής  

συνάντησης στην Αθήνα – 

Νέα δεδομένα νέες 

προκλήσεις για το Δίκτυο. β) 

Οργανωτικά ζητήματα του 

Δικτύου.

 Από την ΠΡΟΤΑΣΗ θα 

συμμετέχουν  οι ορισμένοι 

εκπρόσωποι στο Δίκτυο.
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ΣΥΝΤΟΜΑ ΝΕΑ

Το νέο μας  e-mail  

protasi@protasi.org.gr

Στις 19-9-24,  στο χώρο της ΠΡΟΤΑΣΗΣ  η Ελένη 

Σιδηροκαστρίτη μέλος Δ.Σ. και η Γραμματέας Αλίκη Βαινά 

υποδέχτηκαν κατόπιν αιτήματός τους, εκπροσώπους από το 

Κέντρο Αυτισμού Ημέρας. Όπως μας ενημέρωσαν η κυρίες 

Καφούσια Όλγα Κοιν. Λειτουργός και Δημοπούλου Ηλιάνα 

Λογοθεραπεύτρια,  η νέα δομή ονομάζεται «Κέντρο Ημέρας 

παιδιών εφήβων και νεαρών ενηλίκων με διαταραχές 

Αυτιστικού Φάσματος Π.Ε. ΑχαΙας» και υπάγεται στο 

πρόγραμμα Ελλάδα 20 του Υπουργείου Υγείας .Άρχισε 

να  λειτουργεί  το Μάιο 2024 και βρίσκεται στο στάδιο της 

διασύνδεσης .Ξεκίνησε με καλές προοπτικές και παρέχει 

δωρεάν  υπηρεσίες ολιστικής προσέγγισης σε άτομα ηλικίας 

2,5  έως 25 χρονών με διαταραχές αυτισμού. Βασικοί στόχοι 

τους είναι η διασφάλιση της συνέχειας της θεραπευτικής 

φροντίδας των εξυπηρετούμενων στην κοινότητα.

Παρόλο που γνώριζαν την ΠΡΟΤΑΣΗ  ενημερώθηκαν για τις 

ομάδες  και έδειξαν ενδιαφέρον για το σεμινάριο νέων μελών 

που όπως υποσχεθήκαμε θα σταλεί ενημέρωση έναρξης .

Μια όμορφη χαρούμενη συνάντηση γνωριμίας που όπως 

ειπώθηκε: Μακάρι να ήταν τέτοιες όλες οι  διασυνδέσεις 

μας!********
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Πραγματοποιήθηκε η 1η 

Επιμορφωτική Ημερίδα για την 

«ΠΡΟΛΗΨΗ των 

ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ» με θέμα: «Ο 

ρόλος του σχολείου και της 

οικογένειας στην πρόληψη των 

εξαρτήσεων» εξ αποστάσεως την 

Παρασκευή 4 Οκτωβρίου 2024 

και ώρες 18.00-20.30 για  

εκπαιδευτικούς και γονείς. 

Κεντρικοί ομιλητές στην 1η αυτή 

Διαδικτυακή Επιμορφωτική 

Ημερίδα ήταν  η κα Ιωάννα 

Ζορμπά, Επιστημονικά Υπεύθυνη 

του Κέντρου Πρόληψης των 

Εξαρτήσεων & Προαγωγής της 

Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π.Ε. 

Αχαΐας «Καλλίπολις» και ο κ. 

Βασίλης Πασσάς, Ιατρός – Δρ 

Παν/μίου Αθηνών, Επιστημονικά 

Υπεύθυνος της Κίνησης 

«ΠΡΟΤΑΣΗ» και Γραμματέας του 

Δ.Σ. του Κέντρου Πρόληψης 

Αχαΐας.

ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ β΄βάθμιας Εκπαιδ. 

Υπεύθυνη : Θωμοπούλου Ιωάννα

Διοργάνωση: Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας 

δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας και το 

Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων & 

Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Π.Ε 

Αχαΐας «Καλλίπολις»,

Στην ημερίδα συμμετείχαν περίπου 150 

κυρίως εκπαιδευτικοί και γονείς.Τα σχόλια 

τους  ήταν ιδιαίτερα θερμά και υπήρξαν 

πολλές ερωτήσεις και τοποθετήσεις.

ΓΙΑΝΝΑ ΖΟΡΜΠΑ
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Στην διάρκεια του καλοκαιριού είχαμε εργασίες τακτοποίησης και συντήρησης του κτιρίου 

μας. Στο πλαίσιο αυτό είχαμε την βοήθεια σημαντικών εθελοντών μας όπως του Νίκου 

Τζόλα   που επισκεύασε υγρασίες και έβαψε ένα χώρο μας , μετέφερε και κρέμασε τις 

βαριές κουρτίνες της θεατρικής σκηνής του πολυχώρου μας.

Στις 22/9/24 αποχαιρετήσαμε κάποια από   τα παλιά  παιδιά της ομάδας

Που έκλεισαν 2  χρόνια στο ΚΔΑ  μεγάλωσαν και «πετούν»  σε άλλες 

δραστηριότητες και επιλογές παραμένοντας φίλοι στην ΠΡΟΤΑΣΗ.

 Η ομάδα συνεχίζει με παλιά  και νέα παιδιά και συντονιστή 

τον ΝΙΚΟ ΓΚΟΝΤΖΗ.
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ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

΄ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ Η ΑΠΩΛΕΙΑ  ΤΟΥ  ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΙΓΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ.

Τα μέλη  του Διοικητικού Συμβουλίου και της Επιστημονικής Επιτροπής της  ΠΡΟΤΑΣΗΣ, κίνησης για έναν άλλο τρόπο ζωής 

αισθάνονται βαθειά  συγκίνηση από τον θάνατο του Δημάρχου  Αιγίου  Δημήτρη Καλογερόπουλου, ενός  σημαντικού  

υποστηρικτή  των  δομών πρόληψης  στον Ν.Αχαίας.   

Ο  Δημήτρης Καλογερόπουλος για σειρά  ετών, από της εποχής που ήταν δήμαρχος στον Δήμο  Συμπολιτείας  στήριζε  τα 

προγράμματα πρόληψης  και όλοι εθελοντές και  εργαζόμενοι στον , τον νιώθαμε ως  δικό μας άνθρωπο στον οποίο 

μπορούσαμε να απευθυνθούμε  στις δύσκολες  στιγμές.

Ιδιαίτερα  το  τελευταίο χρονικό  διάστημα που η πρόληψη βάλλεται από το Υπουργείο Υγείας και τον ΟΚΑΝΑ, με  την 

επικείμενη κατάργηση των Κέντρων Πρόληψης, ο Δημήτρης Καλογερόπουλος  είχε  στηρίξει τον αγώνα μας  σε τοπικό  

επίπεδο μέσα  από την συμμετοχή  του Δήμου στο Δ.Σ του  Κέντρου Πρόληψης ΚΑΛΛΙΠΟΛΙΣ  αλλά και  πανελλαδικά μέσα  

από τα όργανα  της τοπικής  αυτοδιοίκησης.

Εκφράζουμε τα  θερμά  μας  συλλυπητήρια  στην οικογένειά  του.

Εμείς από την πλευρά  μας δίνουμε την  υπόσχεση να συνεχίσουμε  τον αγώνα μας για μία καλύτερη ζωή μέσα  από  την 

περαιτέρω  ανάπτυξη της πρόληψης  στον νομό  μας.
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Παρελθόντα τεύχη του 3μηνου ενημερωτικού δελτίου ΤΑ ΝΕΑ ΜΑΣ 
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Ενισχύστε τα προγράμματα 

πρόληψης που υλοποιεί  η Κίνηση 

ΠΡΟΤΑΣΗ με την συμμετοχή σας στις 

εκδηλώσεις του φορέα καθώς και με 

την εγγραφή σας ως ΑΡΩΓΟ ΜΕΛΟΣ, 

καταβάλλοντας  μία μηνιαία ή ετήσια 

συνδρομή που θα καθορίσετε εσείς. 

Με αυτόν τον τρόπο συμβάλλετε στην 

οικονομική αυτοτέλεια του φορέα.

Επικοινωνήστε μαζί μας να σας 

εξηγήσουμε πως μπορείτε να γίνετε 

ΑΡΩΓΟ ΜΕΛΟΣ. 

Τηλ. 2610-451790 

ΝΕΟ e-mail: protasi@protasi.org.gr

Τα τεύχη των ΝΕΩΝ ΜΑΣ βρίσκονται 

στην ιστοσελίδα μας.

www.protasi.org.gr

mailto:protasi@protasi.org.gr
http://www.protasi.org.gr/
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